

# 詩篇 第 48 篇

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(繁體)

# 詩篇 第 48 篇

兵臨城下的贊美

詩篇第四十八章

「耶和華本為大」，詩人將焦點關注在顯出神為大的聖城，是神同在之處，是以色列人愛慕的聚焦之處。詩人那般熱愛聖城，因為上帝在城的堡壘中，祂顯示自己是安全的避難所。詩人的意思是說，上帝要成為聖城堅不可摧的「堡壘」，以致全體以色列人都能真實地感受到祂就是「安全的避難所」。凡投靠祂的人，必得安穩。

世上沒有任何地方可以容納神，然而祂卻樂意揀選聖城成為祂的居所。這是一個極大的恩惠，是因祂寵愛祂的百姓，讓他們有一個聚集崇敬祂的地方，與祂相會，經歷祂的保守和慈愛。當月亮對準太陽，它就很美麗。同樣，當我們對準神，我們的面上都會發出充滿魅力的光彩。神該受大讚美，凡讚美祂的，都被提升；生命對準神的，都被轉化。

兵臨城下的緊急情況。一支強悍的軍隊開到了城牆底下，兇惡的敵人向著城內的居民吶喊威脅，城中的王和百姓驚惶恐懼。他們沒有足夠的兵力可以與強敵對抗，除了——向神禱告。詩人描述兇惡的敵人在狂妄中潰敗，迅速「驚奇喪膽，急忙逃跑」、「被戰兢疼痛抓住，好像產難的婦人一樣」，這是因為上帝出手護庇這城。他們再強大在上帝面前依然是不堪一擊。在目睹敵人的潰敗之後，詩人驚訝不已，因此，詩人就表達他內心之感受，他更加堅信耶路撒冷真是「我們上帝的城」，上帝必堅立這城，直到永遠。

兇惡的敵人這些船隻要攻打耶路撒冷，絕對是有備而來，然而詩人說神用東風打破這些船隻，並說：「我們在萬軍之耶和華的城中。神必堅立這城，直到永遠。」(48:8) 這一節可說是全首詩的最高點，萬軍之耶和華是大君王，也是我們的神。第8節是宣告「所看見」、「所聽見」的救恩見證。正如以色列的歷史見證：當神住在錫安山的時候，「神必堅立這城，直到永遠」；教會的歷史也見證：當教會以基督為元首的時候，基督自己必將祂的教會「建造在這磐石上；陰間的權柄不能勝過他」馬太福音 16:18。因此，在任何逼迫和難處面前，教會都應當牢牢地抓緊神，讓基督「在凡事上居首位」，讓錫安城穩固直到永遠。

詩人基於所經歷上帝同在的護庇，就不住地思想神的慈愛。詩人要告訴選民，敵人的潰敗，正是上帝對選民之愛的最好體現。詩人讚美上帝的審判：「因祢的判斷，錫安山應當歡喜，猶大的城邑應當快樂。」詩人認為，上帝使盟軍潰不成軍，是對他們的一次公義的審判，所以他呼籲選民與他一起歡呼。

羅馬書說”自從造天地以來，神的永能和神性是明明可知的，雖是眼不能見，但藉著所造之物就可以曉得，叫人無可推諉。“提摩太前書中保羅發出頌讚：”大哉！敬虔的奧秘，無人以為然，就是：神在肉身顯現，被聖靈稱義，被天使看見，被傳於外邦，被世人信服，被接在榮耀里。”

詩人在歡呼之餘，如同聖城的導遊，將會眾帶出聖殿，目的是要他們知道，盟軍的圍困未給聖城帶來一絲一毫的損傷，以此鼓舞他們對上帝的信心，從而可以將上帝的作為「傳說到後代」。無數古聖先賢的人生經歷告訴我們，無論處於哪個時代，無論居於哪個區域，只要專心信靠，上帝就「必作我們引路的」，在我們地上的年日作我們隨時的幫助和引導。

神的教會使我們有歸屬感，我們在受到攻擊時會感到有平安，因為祂必與我們同在，成為我們的護庇。仇敵在猛烈的攻擊或許會損毀我們的身體，卻奪不走神應許祂百姓的救恩，以及祂所許諾的天上地業；相反地，敵對神的並攻擊神百姓的，至終要在白色大寶座前受審，被擲入硫磺與火湖中受苦。神必作我們人生的引路者，在我們遭逢環境個樣阻攔時，帶領我們走出這些阻攔。我們唯需倚靠祂的慈愛和信實，並在各樣處境中，遵行祂公義的教誨，因為敬畏祂的，祂必指示祂當選擇的道路。

我們一起高聲來讚美神！

親愛的主，你何等偉大！你是創造宇宙萬物的神！你是昔在、今在、永在的主。你的名何等奇妙！你的慈愛永遠常存。主啊，你的作為奇妙可畏。你拯救你的百姓脫離仇敵的攻擊，你保佑他們不遭遇患難。即便是在患難中，你賜給他們信心和安慰，得以安然渡過。親愛的主，求你讓我在你的殿中，思想你的慈愛。你曾經愛我，你對我的愛不離不棄。你現在仍然愛我。你的慈愛讓我能夠面對一切的憂慮。主啊，幫助我常常數算

你的恩典，幫助我的兒女從我的口中知道你的恩典。你必永永遠遠是我的神！死亡也不能將我們分離。感謝讚美主！

禱告、感謝奉主耶穌基督的聖名，阿們！

## 詩篇 48

### 可拉後裔的詩。

48 耶和華何等偉大！

我們的上帝在祂的城中，  
在祂的聖山上當大受頌讚。

<sup>2</sup> 北面的錫安山雄偉壯麗，  
令世人歡喜，  
是偉大君王的城。

<sup>3</sup> 上帝在城內的宮中，  
祂親自做這城的庇護。

<sup>4</sup> 世上的君王一同聚集，前來攻城。

<sup>5</sup> 他們看見這城後，  
大驚失色，慌忙逃跑。

<sup>6</sup> 他們被恐懼籠罩，  
痛苦如分娩的婦人。

<sup>7</sup> 你毀滅他們，  
如同東風摧毀他施的船隻。

<sup>8</sup> 我們曾經聽說，如今在萬軍之耶和華的城中，  
在我們上帝的城中親眼看見：  
上帝要堅立這城，直到永遠。*(細拉)*

<sup>9</sup> 上帝啊，我們在你的殿中默想你的慈愛。

<sup>10</sup> 上帝啊，你秉公行義，  
你的名普世皆知，  
頌讚你的聲音響徹地極。

<sup>11</sup> 因你的審判，  
錫安山歡喜，  
猶大的城邑充滿快樂。

<sup>12</sup> 你們要繞著錫安數點她的城樓，

<sup>13</sup> 留意她的城牆，  
觀看她的殿宇，  
好告訴子孫後代。

<sup>14</sup> 因為上帝永永遠遠是我們的上帝，  
祂必引領我們，  
直到我們離世之日。

《詩篇》第 48 篇是一首讚美神的詩，主要講述耶路撒冷（神的聖城）的美麗與神的偉大，以及神在這座城中的居所。這篇詩篇強調神的聖潔和主權，並呼籲信徒敬畏和讚美祂。它也包含對神作為城池的保護者的描述，並傳達對神未來作為救贖者的信靠。

### 詩篇第 48 篇的結構與描述

詩篇第 48 篇可以分為三個部分：

#### 1. 第 1-3 節：神的偉大與耶路撒冷的美麗

- 詩篇一開始讚美神的偉大，稱神是「大而可讚美的」，祂的聖山是極其美麗的。
- 這裡的「聖山」指的是耶路撒冷，這座城被認為是神的聖所，是神顯現的地方，象徵著神的臨在和祝福。

這幾節表達了神在祂的聖城中的居住是無比尊榮的，並且城的美麗和神的偉大是密切相關的。

#### 2. 第 4-8 節：城的防衛與神的保護

- 詩人接著描述了敵人試圖攻擊這座城，但他們無法成功，因為神是耶路撒冷的保護者。
- 敵人看到神的保護力量後感到驚恐，並匆忙撤退。
- 這部分強調神的力量和保護，表明信徒應該完全信賴神，即便面對敵人或困難。

#### 3. 第 9-14 節：神的永恆與信靠

- 最後，詩人回顧神的慈愛與公義，並表達對神永恆存在的信靠。
- 詩篇的結尾提醒信徒，耶路撒冷是神所選擇的城市，應當永遠保持神聖、聖潔，並且以敬畏的心來讚美神。

### 詩篇第 48 篇的屬靈解釋

#### 1. 神的偉大與神聖的臨在

- 詩篇從開頭就強調神的偉大，並且將祂與耶路撒冷這座城聯繫起來，表達神對祂選民的特殊關懷。耶路撒冷是神在地上的居所，象徵著神的臨在和權能。這對於信徒來說是一個靈性上的提醒：無論在哪個時代，神的臨在是我們力量的源泉，是我們信仰生活的基礎。

#### 2. 神的保護與信徒的安全

- 詩篇描述了敵人對耶路撒冷的威脅，但最終他們未能得逞，因為神是這座城的保護者。這提醒信徒，在人生的風浪中，無論外界有多麼強大，神始終是我們的盾牌和保障。這也能夠激勵信徒在困難時期，依靠神的保護而不懼怕。

#### 3. 神的永恆與信靠

- 詩篇最後呼籲信徒要相信神的永恆公義和慈愛。神對祂選民的保護不是短暫的，而是永恆的。這提醒信徒在生活中應當持守對神的信心，無論環境如何變化，神的屬性和祂的計劃始終不變。

## 屬靈影響與應用

### 1. 對神的敬畏與讚美

- 詩篇第 48 篇鼓勵信徒讚美神，因為祂是偉大的、聖潔的。對現代基督徒來說，這是一個挑戰，提醒我們要持續保持敬畏神的心態，並以生命來反映對祂的敬愛。

### 2. 在試煉中信靠神的保護

- 就像詩篇中提到的，神保護耶路撒冷免受敵人的攻擊，對信徒來說，這也意味著在困難和試煉中，我們可以倚靠神的保護。無論我們遭遇什麼樣的挑戰，神的力量和恩典是我們的保障。

### 3. 永恆的盼望

- 詩篇的最後強調了神永恆不變的本性，這讓信徒在面對人生的不確定性時，可以有一個穩固的盼望。神的計劃是永恆的，祂對我們的愛也是永恆不變的。我們可以在這份確信中找到力量，並將焦點放在神的國度和祂的旨意上。

## 總結

詩篇第 48 篇不僅是對耶路撒冷的讚美，也是對神偉大、聖潔和保護的讚美。它提醒我們，無論在順境或困境中，我們都應該信靠神，因為祂是我們的盾牌、力量和保護者。這篇詩篇呼籲信徒對神保持敬畏與讚美，並以神的永恆性和不變性為我們的生命帶來安慰和盼望。